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ΣΕ ΤΡΕΙΣ ΦΑΣΕΙΣ

Τι χαρτί 0α εοιδεικνύοαν οι αοϋίτες 
για να εμβοϋιαστοΰν
ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ χθεε οι εμβολιασμοί στη χώρα μαε σε πέντε Νοσο
κομεία ms Αττικήε. Λεπτομέρειεε για tn διαδικασία που θα κλεί
νουν ία ραντεβού raus οι πολίτεε προκειμένου να εμβολιαστούν 
για τον κορωνοϊό έδωσε ο υπουργόε Επικρατείαε και Ψηφιακήε 
Διακυβέρνησηε, Κυριάκοε Πιερρακάκηε. Μάλιστα, αποκάλυψε ότι 
ο κόσμοε θα πηγαίνει να εμβολιαστεί με ένα χαρτί ή έναν κωδι
κό. «Δηλαδή όταν θα πηγαίνει ο πολίτηε στο φαρμακείο για να 
κλείσει το ραντεβού, θα τυπώνει ο φαρμακοποιόε ένα χαρτί, το 
οποίο θα πρέπει να το επιδεικνύει στο κέντρο για λόγουε ακρί- 
βειαε. θέλουμε να ξέρουμε σε πραγματικό χρόνο πόσοι εμβολιά
ζονται και θέλουμε να μπορούμε να ακολουθούμε αυτή τη διαδι
κασία για να ελαχιστοποιηθούν τα όποια προβλήματα παρατηρη
θούν. Παράλληλα, έχει προβλεφθεί να υπάρχει ένα αποδεικτικό 
για τον πολίτη ότι εμβολιάστηκε. Βέβαια το πού θα χρησιμοποι
είται αυτό είναι ένα πανευρωπαϊκό ερώτημα, γιατί υπάρχουν 
ζητήματα προσωπικών δεδομένων, τα οποία θα τα απαντήσει η 
Ε.Ε», σημείωσε ο κ. Πιερρακάκηε.Όπωε εξήγησε, το Εθνικό Σχέ
διο Εμβολιασμού έχει τρειε φάσειε, οι οποίεε δεν είναι αυτοτε- 
λεί5. «Στην αρχή πάμε στοχευμένα. Ξεκινάμε από τουε υγειονο
μικοί, τα γηροκομεία, από τΐ5 ευρύτερα προνοιακέε δομέε. Στην 
πορεία περνάμε στη δεύτερη φάση που είναι πολύ μεγάλη και 
θα σπάσει σε κομμάτια. Αφορά όλουε τουε συμπολίτεε μαε που 
είναι άνω των 60 ετών, αλλά και τουε πολίτε5 άνω των 18 ετών 
που έχουν υποκείμενα νοσήματα που μπορούν να προκαλέσουν 
μεγάλο κίνδυνο αν νοσήσουν από Covid. Αυτή τη φάση θα διαρ
κέσει κάποιουε μήνεε, ανάλογα με το nobs θα έρχονται τα εμβό
λια», επισήμανε και πρόσθεσε ότι ο πολίτηε που θέλει να εμβο
λιαστεί θα κλείνει εξαρχήε δύο ραντεβού και όχι ένα, δεδομένου 
ότι τα εμβόλια είναι δύο δόσεων. «Ο κόσμο5 θα ενημερωθεί με 
όλα τα διαθέσιμα μέσα. Καταρχάε θα γίνεται από τα ΜΜΕ, όπου 
η Επιτροπή θα λέει ποια κατηγορία πολιτών πρέπει να εμβολια
στεί. Επιπλέον, οι εγγεγραμμένοι στην άυλη συνταγογράφηση, 
που ξεπερνούν το 1 εκατομμύριο, θα λαμβάνουν κι ένα μήνυμα 
με προτεινόμενα ραντεβού και μετά από αυτό οι πολίτεε που δε 
διαθέτουν ψηφιακέε δεξιότητεε θα μπορούν να πάνε στα φαρ
μακεία ή στα ΚΕΠ, τα οποία για αυτό το σκοπό, θα ανοίξουν για να 
κλείσουν τα ραντεβού τουε», τόνισε ο υπουργόε Ψηφιακήε Δια- 
κυβέρνησηε. Σε περίπτωση που ο πολίτηε για οποιονδήποτε λόγο 
χάσει το ραντεβού που έχει κλείσει, θα υπάρχει η δυνατότητα να 
το αλλάξει έστω για μια φορά. «Αν κάποιοε χάσει το ραντεβού 
για τον εμβολιασμό του, εξαρτάται από τη διαθεσιμότητα για να 
κλείσει νέο ραντεβού. Εμείε έχουμε πει καταρχήν ότι θα προτεί
νουμε στον κόσμο ραντεβού και θα του δίνουμε τη δυνατότητα 
να το αλλάξει μια φορά. Από εκεί και πέρα θα έχουν προτεραιό
τητα αυτοί που τα έχουν ήδη προγραμματίσει, αλλά στην πορεία 
θέλουμε να διευκολύνουμε όλουε τουε συμπολίτεε μαε», δήλω
σε ο κ. Πιερρακάκηε. Παράλληλα, ανέφερε ότι το υπουργείο θα 
φτιάξει εξερχόμενα τηλεφωνικά κέντρα, για να παίρνει το κρά- 
τοε τηλέφωνα τουε πολίτεε προκειμένου να τουε εντάξει στη 
διαδικασία. «Ο αριθμόε που θα χρησιμοποιήσουμε είναι ο αριθ- 
μόε 13034. Από αυτό θα λαμβάνει ο κόσμοε κλήσειε ή μηνύματα, 
αλλά θα μπορεί και να στείλει μήνυμα με τον ΑΜΚΑ και το ονο
ματεπώνυμο για να δει αν είναι στιε επιλέξιμεε κατηγορίεε για 
να κάνει το εμβόλιο». Σχολιάζονταε τη χθεσινή «πρεμιέρα» των 
εμβολιασμών, ο υπουργόε Ψηφιακήε Διακυβέρνησηε σημείω
σε ότι «σήμερα είναι μέρα χαράε κι ελπίδαε. Μέσα σε πάρα πολύ 
σύντομο χρονικό διάστημα η παγκόσμια επιστημονική κοινότητα 
και τα κράτη κατάφεραν να παραδώσουν ασφαλή εμβόλια. Ξεκι
νάμε με ένα, αλλά στην πορεία θα έχουμε πολλά και πλέον είμα
στε στην αρχή του τέλουε. Η αρχή του τέλουε βέβαια δεν είναι το 
τέλοε.'Εχουμε μπροστά μαε μια μεγάλη διαδρομή».

θάν<κ Δημόπουλοε
«Αν κάποιοε κλείσει ραντεβού για εμβολιασμό και δεν πάει το 
εμβόλιο χάνεται» είπε νωρίτερα ο θάνοε Δημόπουλοε. Συγκε
κριμένα ο Καθηγητήε και Πρύτανηε του ΕΚΠΑ, θάνοε Δημόπου
λοε τόνισε πώε «Αν κάποιοε κλείσει ραντεβού για εμβολιασμό, 
πρέπει να το τηρήσει ακριβώε κι αν υπάρξει κάποιοε που δεν 
μπορεί να πάει, πρέπει να ενημερώσει έγκαιρα, διότι αλλιώε 
χάνουμε το εμβόλιο».'Οπωε εξήγησε, ο θάνοε Δημόπουλοε. το 
εμβόλιο αν βγει από την βαθιά κατάψυξη δεν μπορεί να επανα
ψυχθεί και άρα χάνεται.
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